ІСТОРИЧНІ І ПОЛІТОЛОГІЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ, № 2 (52), 2013 р.

«СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО....»

«Спешите делать добро» - слова, которые встречают каждого внимательного посетителя кабинета Петра Васильевича Доброва. Этим девизом он руководствуется все время, и коллектив исторического факультета, и все кто когда-либо входил в его «второй дом» знают об этом не понаслышке.

Только человеку с нелегкой жизненной судьбой свойственны истинно человеческие качества — доброта, сострадание и трудолюбие, с которыми по жизни идет наш Юбиляр. Непростая судьба сформировала и твердый характер, который, несмотря на всю «твердость», не умеет ранить!!!

Родился Петр Васильевич 13 июля 1943 г. в многодетной семье в маленьком шахтерском городке Снежное. Это благодарное время года с обилием ярких красок и благоухающих ароматов было омрачено эхом войны, с разрушающей силой, пронесшейся по индустриальному Донбассу. И детские годы прошли в тяжелое послевоенное время, в котором среди игрушек чаще можно было встретить пулеметные ленты, патроны, штыки, нежели привычные для современного обывателя машинки и вертолетики.

Однако детство в большой семье проходит не только дружно и весело, но порой и быстро заканчивается. Петру Васильевичу рано пришлось взрослеть и приступать к труду. Биография П.В. Доброва насчитывает множество профессий, которые пришлось осваивать — это и сельскохозяйственные работы, и почтальон, и тяжелый труд шахтера. В работе от восхода до заката Петр Васильевич не перестает мечтать о высшем образовании. Он, кто видел войну детскими глазами, пережил голод, холод, осознал тяжелый крестьянский и шахтерский труд сумел реализовать свои мечты. В 1962 г. его зачисляют студентом историко-филологического факультета Шахтинского педагогического института (Россия). Но уже через месяц учебы его мобилизуют в ряды Советской армии. После службы Петр Васильевич переводится на исторический факультет Донецкого государственного университета.

Целеустремленный и настойчивый Петр Добров проходит путь от простого студента до выдающегося ученого, доктора исторических наук, профессора, Заслуженного работника образования Украины, академика и члена Президиума Украинской академии исторических наук, заведующего кафедрой истории Украины, декана исторического факультета и заслуженного профессора Донецкого национального университета.

Студенты любят своего декана, профессорско-преподавательский состав факультета и университета уважает и ценит Петра Васильевича. Это не удивительно, так как человечность, легкость в общении, чувство юмора, демократичность и четкость руководства учебной, научной, воспитательной и организационной работой обеспечивают университету один из самых дружных факультетов – исторический.

Наш юбиляр — известный украинский ученый, исследователь Великой Отечественной войны, автор множества научных публикаций и один из первых в украинской историографии, кто комплексно и всесторонне изучает ополченское движение и героическую деятельность истребительных батальонов Украины в годы войны. Он автор более 20 монографий и 270 научных статей, докладов и научнометодических трудов. Петр Добров прекрасный организатор исследований и популяризации исторической науки. Главный редактор двух специализированных изданий, член редколлегии пяти научных журналов, основатель Института истории Донбасса Донецкого национального университета, Глава Совета деканов исторических факультетов высших учебных заведений Украины.

Научная школа Петра Васильевича насчитывает сотню учеников, среди которых имею честь быть и я. Они продолжают дело своего учителя, поднимают из забытья

ІСТОРИЧНІ І ПОЛІТОЛОГІЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ, № 2 (52), 2013 р.

новые, неизвестные страницы истории и доносят их до людей. Круг научных интересов школы необычайно велик. Это и боевые действия на Украине в годы войны, и история отдельных военных формирований, и движение сопротивления, и экономическое и социальное развитие страны в военные и послевоенные годы, а также социокультурные и гендерные аспекты войны. Последователи научной школы поддерживают активные связи с научной отечественной и мировой общественностью, про что свидетельствуют организованные школой ежегодные научные конференции, сотрудничество с научными центрами Украины: с Институтом истории Украины НАН Украины, с черкасским, запорожским, киевским, с научными центрами России и Белоруссии.

Однако в центре «истории» Петра Васильевича всегда стоят люди. Человеческое измерение присуще не только его научным трудам, но и его жизненным взглядам. Помочь просто по-человечески, поддержать в беде и в радости, помочь получить образование, помочь достигнуть научных и творческих результатов, дать «волшебный» пинок — в этом весь Петр Добров — человек безгранично щедрый на поддержку и участие.

Так будьте здоровы Петр Васильевич, наполняйте своей энергией родной истфак и всех в него входящих, теплоты вам близких людей, семейного уюта, искренних улыбок и творческого вдохновения!

Директор департамента образования и науки Донецкой облгосадминистрации, канд. ист. наук, доцент, Заслуженный работник образования Украины

Ю.И. Соловьёв